
„Фер избори – можности за помалите заедници” е проект спроведуван од Асоцијација Институт за 
социјална промена ИнСоК – Тетово и Здружение за права и хуманост ИНТЕГРА НАУ Скопје. 
Овој проект е субгрант добиен во рамки на „ЕУ поддршка за Граѓански ресурсен центар – фаза 2”  
финансиран од Европската Унија. Содржината на летокот е единствена одговорност на спроведувачот на 
проектот и не мора да ги одразува ставовите на Европската Унија и на Граѓанскиот ресурсен центар. 

„Културната разноликост е богатство“ 

19 февруари, 2026 

Културната разноликост е темел на секоја заедница што сака да биде силна, жива и напредна. Таа не е 

пречка, туку богатство што ја прави општината поинтересна, поотворена и поподготвена да се соочи 

со предизвиците на иднината. Ромите и Власите со својата музика, јазик, традиции и обичаи 

придонесуваат за оваа разноликост, носејќи со себе енергија, креативност и дух што ја збогатува целата 

заедница. 

Локалната самоуправа мора да ја 

препознае оваа вредност и да ја 

поддржи преку културни програми, 

финансиска поддршка и 

институционална видливост. Тоа значи 

организирање на фестивали и 

манифестации каде што различните 

култури ќе бидат претставени 

рамноправно, создавање фондови за 

поддршка на културни иницијативи и 

обезбедување простор во институциите 

за културните организации на помалите 

заедници. Само така културната 

разноликост ќе стане видлива и ќе се 

претвори во сила за развој. 

Локалните избори 2025 се можност да се изберат претставници кои ќе ја ценат културната разноликост 

и ќе ја претворат во практична политика. Претставници кои ќе разберат дека културата е мост меѓу 

заедниците, средство за градење доверба и зајакнување на социјалната кохезија. Кога културната 

разноликост е поддржана, општината станува место каде што секој граѓанин се чувствува видлив, 

ценет и горд на своето наследство. 

Културата е повеќе од уметност – таа е начин на живот, израз на идентитет и средство за комуникација 

меѓу различни заедници. Затоа, да ја чуваме и да ја градиме заедно. Да покажеме дека културната 

разноликост е нашето најголемо богатство, нашата сила и нашата иднина. 

  


